

■ OPINII. Asgardia, stat spațial - soft power rusesc sau inițiativă onestă de colonizare a spațiului? PAGINA 2

■ Posturile din administrația publică centrală vor fi auditate PAGINA 3

■ Grupul de firme Agricola a înregistrat în primul semestru o cifră de afaceri de peste 322 de milioane de lei PAGINA 4

■ Michael Boye: "Grecia se pregătește de o nouă emisiune de obligațiuni internațională" PAGINA 5

■ Plasmamente alternative. Timișoara, Cluj, Veneția PAGINA 7

■ "Etihad Airways" a ieșit din acționariatul "Darwin Airline" PAGINA 16

GRAM AUR = 157,9884 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,1434 RON EURO = 4,5654 RON DOLAR = 3,9685 RON

MIRCEA URSAÇHE, ASF:

# ‘Investigația ASF asupra Romcab este în derulare’

**■ Ursache:** "Obligatorietatea raportărilor de către Romcab este aceeași și în perioada de restructurare, ca și în perioada de funcționare"



"Romcab" (MCAB) are aceleași obligații de raportare, în perioada de restructurare, precum în perioada de funcționare, ne-a spus Mircea Ursache, vicepreședintele al Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), care a precizat că ASF are în investigație acest emitent.

Tribunalul Mureș a aprobat, pe 20 februarie, intrarea în insolvență a producătorului de cabluri, la cerere, în condițiile în care societatea a raportat o pierdere de 39 de milioane de euro, în 2016, deși înregistrase un profit de 9 milioane de euro, în primele nouă luni de anul trecut.

Diferența de raportări a venit pe fondul unei depreciere masive a stoacurilor, justificată prin erori contabile de management companiei, ceea ce a condus la decizia ASF de a investiga existența în realitate a stoacurilor raportate anterior de companie.

"Pentru piața de capital, Romcab este un semnal de alarmă, în ceea ce

priveste supravegherea și raportarea de către emitenți", ne-a declarat Mircea Ursache, adăugând: "Eu cred că, prin noua lege a emitenților, situații similare nu se vor repeta.

Astăzi nu scuză cu nimic nici managementul companiei, nici politica acționarilor, nici indiferența băncilor creditoare și ușurința cu care au fost acordate creditele.

Mi-a transmis (nr. Zoltan Prosser, administratorul special al companiei) că declarațiile de presă afectează programul de restructurare al companiei.

Vreau să îi transmit un mesaj clar: că transparența informării în această perioadă, cu privire la politicile și deciziile

ASF nu fac decât să întărească programul de restructurare, pentru ca el să nu fie alterat, așa cum a fost alterată activitatea managerială la Romcab.

Investigația noastră asupra emitentului continuă, este pe rol.

Ea se derulează în condițiile în care obligativitatea raportărilor de către Romcab este aceeași și în perioada de restructurare, ca și în perioada de funcționare. Este fundamentală!

Căc timp compania este listată, chiar dacă este suspendată de la tranzacționare, obligativitățile stabilite în sarcina emitenților trebuie respectate".

**ADINA ARDELEANU**  
(continuare în pagina 6)

# ÎN PRIMUL TRIMESTRU, Țara noastră, "campioană" la creșterea deficitului guvernamental

● Economistul Florin Cițu, vicepreședintele Comisiei de Buget Finanțe din Senat: "România crește pe datorie" ● Deficitul guvernamental al României a fost de trei ori mai mare decât cel din UE

Deficitul guvernamental din țara noastră a înregistrat cea mai mare creștere din rândul statelor membre UE, de 1,3 puncte procentuale, de la un deficit de 1,8% din PIB în trimestrul patru 2016, până la un deficit de 3,2% din PIB în primul trimestru al acestui an, potrivit datelor publicate, ieri, de Oficialul European de Statistică (Eurostat).

Deficitul guvernamental al României a fost în primul trimestru al acestui an de trei ori mai mare decât cel din UE (1% din PIB), iar, în rândul statelor membre UE, doar Franța a avut în primele trei luni ale acestui an un deficit guvernamental mai mare decât cel al României (3,3% din PIB).

În Uniunea Europeană și în zona euro, deficitul guvernamental a scăzut cu 0,2 puncte procentuale în primul trimestru al acestui an comparativ cu ultimul trimestru al anului trecut.

Economistul Florin Cițu, vicepreședintele Comisiei de Buget Finanțe din Senat, a declarat: "După primul trimestru, deficitul bugetar, ajustat sezonier, este de 3,2% din PIB. Încă nu intrase în vigoare legea salarizării, iar investițiile erau tăiate la minim istoric. Și tot s-a ajuns la

acest deficit bugetar.

România crește pe datorie. Cineva trebuie să plătească. Ați ghicit, nu trebuie să vă mai spun eu cine. Că doar nu vin Dragnea și Tudose cu bani de acasă. Un guvern responsa-



bil (a avut România așa ceva vreodată?) ar ține surplus la buget cu cea mai mare creștere economică din UE. Asta pentru că un guvern responsabil știe că nimic nu tine la nesfârșit. Programul PSD destabilizează și fragilizează economia României. Mult mai repede decât mă așteptam. Costul incompetenței și jaful făcut

de PSD îl vom plăti mulți ani de acum înainte".

Un semnal de alarmă privind creșterea deficitului guvernamental a fost dat în mai multe rânduri de consilierul prezidențial Cosmin Marinescu, cel mai recent fiind săptămâna trecută, în mesajul Președintelui României, cu ocazia aniversării a 25 de ani de activitate a Consiliului Național al Intreprinderilor Private Mici și Mijocii în România (CNIPMMR).

Acesta a spus: "Indiferent cât de ambițios ar fi, niciun program de guvernare nu are dreptul să contravieze cerințelor esențiale de stabilitate și predictibilitate de care economia are nevoie.

De exemplu, în ciuda creșterii economice record de 5,7% pe primul trimestru și a expansiunii considerabile a consumului, execuția bugetară de pe primul semestru al anului 2017 consemnează serioase rămăniți în urmă în privința colectării veniturilor – care sunt cu aproape 6 miliarde lei sub nivelul programat, fapt ce a atras creșterea deficitului bugetar cu circa 4,4 miliarde lei doar în luna iunie.

(continuare în pagina 8)

*Journal de criză*

## ÎN NEGOCIERILE PENTRU BREXIT Divergență fundamentală între UE și Londra privind drepturile expațiilor

După cea de-a doua rundă de negocieri dintre UE și Londra, care s-a desfășurat săptămâna aceasta, a rămas "o divergență fundamentală" în privința modului în care vor fi protejate drepturile expațiilor după ce Marea Britanie va ieși din blocul comunitar (Brexit), a anunțat, ieri, negociatorul-șef al UE, Michel Barnier, insistând că CEJ (Curtea Europeană de Justiție) ar trebui să garanteze drepturile cetățenilor după Brexit.

Oficialul european a declarat, într-o conferință de presă comună cu ministrul britanic pentru Brexit, David Davis: "Orice referire la drepturile europenilor implică supravegherea lor de către Curtea de Justiție a Uniunii Europene".

Barnier a mai afirmat că în următoarea rundă de discuții, programată să aibă loc la sfârșitul lunii august, Londra trebuie să clarifice proiectul de lege privind Brexit-ul și aspectele legate de frontiera irlandeză.

Astfel, drepturile expațiilor, "nota de plată" a Brexitului și frontiera irlandeză sunt cele trei teme esențiale care trebuie rezolvate înainte ca UE să înceapă discuțiile pe marginea unui viitor acord comercial cu Marea Britanie.

David Davis a refuzat să confirme că Londra acceptă în prezent "cu plăcere" "o factură" în plecarea din UE. (V.R.)



## PREȚUL ENERGIEI - DUBLU FAȚĂ DE ANUL TRECUT, PE PIAȚA SPOT

### Consiliul Concurenței analizează creșterea prețurilor electricității

- Gabriel Dumitrașcu: "Dacă se menține trendul actual de preț, probabil că ne vom confrunta cu o majorare de 30-40% la iarnă, la consumatorul final"
- Remus Borza consideră că această evoluție nu va afecta consumatorul casnic, pentru că el are un preț reglementat ● Directorul Electrica a solicitat plafonarea tarifelor ● Șeful ANRE nu ia în calcul, deocamdată, această propunere

Prețul energiei electrice a crescut constant și accelerat, în ultima perioadă, pe Piața pentru Ziua Următoare (PZU) ajungând, astăzi, la o medie de 279,89 lei/MWh, față de media lunii august 2016 de 140,93 lei/MWh, conform datelor publicate de OPCOM.

Această evoluție are loc în condițiile în care, pe piața de energie, au loc tranzacții record, volumul mediu al acestora fiind de 3.126,4 MWh/h. În

luna august a anului trecut, volumul mediu al electricității tranzacționate pe PZU s-a cifrat la 3.048,1 MWh/h, potrivit informațiilor publicate de operatorul pieței de energie electrică.

Participanții activi pentru astăzi la această piață au atins numărul de 257, în august 2016 înregistrându-se o medie zilnică de 231 de participanți activ la piață.

În acest context, majoritatea specialiștilor din domeniu motivează

evoluția ascendentă a prețului electricității susținând că oferta din piață este mică, pentru că sursele regenerabile au scăzut foarte mult în această vară.

Unii experți consultați de ziarul BURSA menționează: "În piață există o lipsă de energie ieftină, adică de energie regenerabilă - hidro și eoliană.

**EMILIA OLESCU**  
(continuare în pagina 3)

## AMĂNĂ ÎN TOAMNĂ DISCUȚIILE PRIVIND MODIFICAREA POLITICII MONETARE

### Mario Draghi, BCE: "Trebuie să fim prudenți, deoarece nu suntem în afara oricărui pericol"

● Banca a menținut dobânda de referință la zero

Banca Centrală Europeană (BCE) amână până în toamnă orice discuții privind o eventuală restrângere a măsurilor de stimulare monetară, întrucât așteaptă ca inflația "să prindă din urmă" redresarea economiei, conform președintelui instituției, Mario Draghi.

Oficialul BCE a declarat ieri, după reunirea de politică monetară: "În sfârșit înregistrăm o redresare solidă în zona euro, trebuie doar să așteptăm ca salariile și prețurile să urmeze acest trend. Trebuie să fim prudenți, răbdători și să persistăm în politicile noastre, deoarece nu suntem în afara oricărui pericol.

Deși actuala creștere economică ne dă încredere că inflația va ajunge treptat la ținta BCE, procesul va fi de durată. O politică relaxată încheie este necesară pentru stimularea inflației".

**A.V.**  
(continuare în pagina 6)

## PENTRU FUNCȚIA DE GUVERNATOR Mugur Isărescu a fost remunerat, anul trecut, cu circa 18.700 euro/lunar



(continuare în pagina 2)

Guvernatorul Băncii Naționale a României, Mugur Isărescu, a obținut în 2016 venituri de 1.012.623 de lei pentru funcția de guvernator al BNR, conform declarației de avere postată pe 14 iunie 2017 pe pagina de internet a băncii. (F.A.)

(continuare în pagina 2)

## CONSIERII ONORIFIC ALI PREMIERULUI PE PROBLEME DE BANKING, FISCALITATE, PIAȚĂ DE CAPITAL ȘI INSOLVENȚĂ

### Piperea: "Aș vrea să creez un curent pentru transformarea BVB într-un concurent al băncilor"

Primul-ministru Mihai Tudose l-a numit pe avocatul Gheorghe Piperea consilierul său onorific pe chestiuni de fiscalitate, banking, piața de capital și insolvență.

"Avocatul Piperea ne-a declarat: "Sper să pot să-i prezint premierului Tudose realitatea din sistemul bancar și realitățile, din punct de vedere juridic, dintre bănci și clienți. Nu este vorba doar de persoane fizice, ci și de creditul corporat, în principal de cele neperformante, care, în Italia, au dus la situații foarte delicate.

De multe ori, NPL-urile sunt preluate de firme din grupul băncilor sau care sunt dependente de bănci. Problemele de solvabilitate pe care le "rezolvă" vânzarea de NPL, trec, de fapt, dintr-un buzoian în altul. În plus, vânzarea de NPL are implicații fiscale foarte delicate.

În ceea ce privește piața de capital, aș vrea să creez un curent pentru transformarea BVB într-un concurent al băncilor. Acest lucru nu se face cu trei-patru listări pe un an sau cu societăți cu probleme, cum a fost cea din urmă listată.

Aș vrea să scotocim o mare parte din depozitele populației sub forma unor obligațiuni de stat cu dobândă mai mare decât la bănci, ceea ce nu este foarte greu, având în vedere dobânzile scăzute ale băncilor, și pe care să le listăm la bursă".



**A.S.**  
(continuare în pagina 2)